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ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
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Megjelenik délután 5 órakor.
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Pünkösdi lángnyelvek.
Kassa, május 18.

Reánkvirrad piros pünkösd napja 
csak úgy, mint máskor szokott, mo­
solygó verőfénnyel, vagy termékenyítő 
esőzéssel. De az ünnepies szent hagyo­
mányok már nem nyugtatják meg a 
sziveket és nem csendesítik le a lelkek 
háborgását, mint réges-régen. A pün­
kösdi lángnyelvek meséje, mely annak- 
előtte áhitatos megnyugvást keltett a 
hivő lelkében, ma gondolatokat ébreszt 
benne és töprengésre készteti.

— Jézus szólott a különböző nyelvű 
emberekhez és azok megértették szavát, 
mert a szentlélek tüzes nyelvek képé­
ben lebegett fejük lelett és megvilágo- 
sitá érzelmüket.

A felvilágosodott emberiség köz­
kincsét képező eszmék allegóriája ez a 
kép. Az egymásnak idegen emberek, 
kiket szétválasztanak a nemzeti, nyelvi 
és más különbségek, mik részint ve- 
Iükszületett sajátságaik, részint beléjük 
kényszerűét! hagyományos parancsok 
folytán állanak elő, — megértik egy­
mást, ha olyan eszmék hangzanak fel 
előttük, melyek rezgésbe hozzák em­
beri érzéseiket. Minden népek fiainak 
szivében ott rejtezik az a húr, mely 
fogékony a felvilágosodott korcszmék 
iránt, s amely azok erejének hatása 
alatt megremeg s egyforma hangot ad. 
fis c hangok, bár egyformaságuk mel­
lett különböző színezettel bírnak, a 
legszebb zenévé olvadnak össze, me­
lyet bátran nevezhetni az emberi egyen­
lőség szimfóniájának.

Ritkán kap egy eszme olyan erőre, 
hogy e forrongó eszmeáradatból kiíor- 
roltan, megtisztultan emelkedve ki, kor­
eszmévé váljék és képes legyen min­
den népek fiainak közös emberi érzé­
sében visszhangot kelteni. Ritkán azért, 
mert nagyon hosszú az eszmék meg­
tisztulásának és kiforrásának a folya­
mata. Sok elnyomatás súlyát kell el­
viselnie és sok forradalom tüzébenkell 
megedződnie, mig annyira desztilláló- 
dik, hogy feltűnése nyomán azonnal 
magához vonja a szinigazság győze­
delmes erejével az embereket.

Napjainkban világosan szemlélhet­
jük a mai kor uralkodó eszméjét, mely 
évszázadok küzdelmeinek tisztitó tiizé- 
ből került ki és amelynek ragyogó 
zománcába beléedződtek mindama kor­
szakok emlékei, melyeknek részük volt 
ez eszme alakításában, megtisztításában. 
Egyeduralkodó zsarnokok őrjöngései 
és kapzsi osztályok erőszakoskodásai 
évszázadokon át készítették elő a nép­
fenség uralmát. A zsarnokuralom alatt 
elszenvedett kínok és üldöztetések ki- 
irthatatlan nyomot hagytak a népiélek­
ben. mely örökre kijózanodott egyes 
emberek bálványozásából, a történelmi 
osztályok kizsákmányoló embertelen­
sége egyszersmindenkorra tönkretette 
a képmutató, hazug jelszavak hitelét.

Isteni küldetésre hivatkozó zsarno­
kok jogait nem izmositja meg többé a 
népek vak hite. valaminthogy a tör­
ténelmi osztályok lelketlen gyámkodá­
sát sem tűri el a felébredt korszellem.

Ma teljes erejében kibontakozva 
áll előttünk a XX. század uralkodó 
eszméje: a népfönség, mely a nép tör­
vényhozói működésében nyer Europa- 
szerte megnyilatkozást. Caesar! önkény 
és osztálytörvényhozás már csak a 
múlt idők emlékei, melyek ha ideig- 
óráig tengődnek is. csak kérészéletüek 
az ezeréves fejlődésen alapuló néptör­
vényhozáshoz képest.

Az általános, titkos választói jog az 
eszköze a népfönség megnyilatkozásának. 
Ez a mai kor uralkodó eszméje, me­
lyet minden nyelvű népek fiai megér­
tenek. mint egykoron a Jézus szavát. 
Az az emberiség megváltását hirdette, j 
az elnyomottak magasz tatásával, ez be­
fejezi a megváltás müvét az elnyo­
mottak fölemelésével.

A pünkösdi lángnyelvek allegóriája 
megelevenedik ma, midőn az uralmon 
levő osztályok megértik a korszellem 
szavát és (elvilágosodott értelemmel 
engedelmeskednek neki.

A Ház pünkösdi szünete. A kép- 
I viselőház ma kezdte meg pünkösdi szü- |

netét, amelyet a kormány rövidre szabott, 
mert már a jövő héten hozzá akar fogni 
valamennyi beterjesztett törvényjavaslat tár­
gyalásához. Csak valamennyi javaslat letár- 
gyalása után kapja meg a Ház nyári szü­
netét.

Egy képviselő
tragikus halála.

Öngyilkos aggastyán.

Az életunt Filep Albert.
Lapunk legutóbbi számának távirati 

rovatában hirt adtunk Filep Albert gernye- 
szegi országgyűlési képviselő haláláról. \z 
öngyilkosságról most az alábbi részleteket 

1 közük:
A parlamentnek tragikus halottja van. 

Tegnap este felé marosszentkirályi birtokán 
revolverrel agyonlőtte magát Filep Albert, 
Gernyeszeg függetlenségi képviselője. Egy 
aggastyán, aki nyolcvan év terhével a vál­
lán is tüzesen lelkesedett a negyvennyolcas 
eszmékért. A lelke erejét azonban megtörte 
a gyötrő testi betegség, amelytől végre két­
ségbeesetten menekült a halálba.

Borzasztóan szenvedett az utolsó na­
pokban. Szombaton éjjel régi, felujult be­
tegsége úgy gyötörte, hogy kétségbeesetten 
rimánkodott hozzátartozóinak, mentsék meg 
a fájdalmaktól. Kérve-kérte unokatestvérét, 
adjon revolvert neki, hogy véget vethessen 
szenvedéseinek. Nem ez volt az első eset, 
hogy ilyen sötét szándékkal foglalkozott, 
gyakran foglalkoztatta már az öngyilkosság 
gondolata, azért hozzátartozói gondosan rej­
tegettek előle minden fegyvert.

Tegnap délelőtt az agg képviselő beko- 
csizott Marosvásárhelyre azzal, hogy az or­
vosához megy, De most már egészen bizo­
nyos, hogy csak a revolvert akarta meg­
vásárolni. Hazatérve, az esti órákig teljesen 
nyugodtan diskurálgatott a családjával, kör­
nyezete semmi rosszat nem sejtett. Hanem 
mihelyt magára maradt, rögtön aztán eldör­
dült a lövés. Rémülten rohantak be a szo­
bába övéi és akkor ott találták az agg em­
bert asztala mellett ülve. Mosolyogva nézett 
rájuk, szólni akart, de nem volt már hozzá 
ereje. Néhány pillanatnyi kínlódás után vége 
volt. A golyó jobb halántékán ment be, a 
bal füle mellett tört ki és teljesen szétron­
csolta az agyát.

A szomorú sorsra jutott aggastyán a 
legutóbbi választáson került be a Házba. 
Mikor először jelent meg a parlamentben, 
büszkén mondotta :

— Csakhogy e magyarok Istene meg­
érnem engedte ezt a napot, amikor a ma­
gyar országgyűlésen ismét függetlenségi 
többség ülésezik, mint Kossuth apánk idején.

Halála nagy részvétet keltett minden­
felé. Marosvásárhe’ Jen a városházára, me­
gyeházára és több egyesületre, amelynek 
elnöke volt, kitűzték a lobogót.

%
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Vér elől a halálba.
Az idegesség áldozata.

Régi Benő gyúrói születésű 36 éves 
mészárossegéd már gyermekkorában is irtó- j 
zott a vértől. Hogyha vért látott, ideges ro- , 
hamok lepték meg és sokszor a vér látása 
után őrjöngeni is kezdett. Szülei annak ide­
jén a mészárosmesterségre adták és a sze- 
rencsétlen fiatalember idegzetét mestersége 
teljesen tönkre tette.

Az örökös vér látása idegbeteggé tette 
és nemrég be is szállították a Szent István 
kórház idegosztályába. Innen nemrég, mint­
hogy javulást észleltek rajta, elbocsájtolták.

Régi ekkor nővérének a Thököli-ut 35. 
számú házban lévő lakására ment, ahol 
Aranka nővére odaadó szeretettel ápolta a 
beteg fiatal embert. Állapota azonban itt 
sem javult. Az a tudat, hogy betegsége gyó­
gyíthatatlan, a fiatal embert teljesen elkese­
rítette : Leste az alkalmat, hogy elpusztítsa 
magát.

Revolvert vásárolt, de nem merte ma­
gát agyonlőni, mert irtózott a vértől. Tegnap 
azután felvette ünneplő ruháját, elment ha­
zulról, azzal a szándékkal, hogy öngyilkos 
lesz. Mikor nővére hazajött, a fiatalembert 
nem találta odahaza. Az asztalon egy levél 
feküdt, amelyre Régi a következő kuszáit 
szavakat irta:

„A Ferencz József-hidból a Dunába 
ugróm. “

Nővére rögtön veszélyt sejtett, kocsiba 
ült és a F'erencz József-hidhoz hajtatott. Mi­
kor a hídhoz ért, még látta, hogy Régi oda­
megy a korláthoz, azon átveti magát és 
beleugrik a Dunába. Az öngyilkosságot már 
nem lehetett megakadályozni.

A szerencsétlen fiatal ember holttestét 
mindeddig nem fogták ki.

A homlok elégedetlensége,
Kompromisszum ajánlat.

Az 1868. XXX. t. c.
A képviselőházban tegnap ismét teljes 

számban jelentek meg a horvát képviselők. 
Délelőtt tiz óra után a miniszterelnök dol­
gozó szobájában megkezdődött a nagy ta­
nácskozás, amelyen részt vettek: Wekerle 
Sándor dr., Kossuth Ferenc, Josipovich Ti­
vadar gróf bán, Pejacsevich Tivadar gróf 
bán, Nikolics Vladimir bánhelyettes, továbbá 
Supiló, Tuskán, Pinterovics, Vrbanics, Kul- 
mer gróf és Medákovics képviselők.

A tanácskozáson egy darabig résztvett 
Apponyi Albert gróf is, de a közoktatásügyi 
miniszter már tizenegy óra felé távozott az 
értekezletből.

Hir szerint a horvátok kompromisszum- 
tervet terjesztettek elő, amely szerint a vas­
utas pragmatika azon szakaszai elé, ame­
lyeket ők magukra nézve sérelmesnek talál­
nak, odateszik : az 1868 : XXX. törvénycikk 
értelmében.

Az 1868 : XXX. t.-c. a magyar-horvát 
kiegyezési törvény és a horvátok ezt akar­
ják épségben tartani. Ha a pragmatika ja­
vaslatban hivatkozás történnék erre, sérel­
meik egy részét is orvosoknak tekintenék.

Ä halál torkában.
A részegség áldozata.

Könnyen halálos végűvé válhatott bal­
esetet akadályozott meg ma hajnalban két 
éber rendőr, akiknek sikerült egy a Széchenyi- 
ligeti malomárok vizében, a halállal küzdő 
embert megmenteni.

Akként történt a dolog, hogy V. J., roz- 
gonyi iparos ma hajnali 3 óra tájban ittasan 
haladt végig a Kossuth Lajos utcán a Szé- 
chenyi-liget felé.

A rendőrőrszem, ki a hangosan éne­
kelve közeledő emberre figyelmessé lett, a 
Széchenyi ligetben egy darabig követte V. 
J. iparost, aki hirtelen megfordult és tánto­
rogva bár, de siető léptekkel közeledett a 
malomárok felé s itt, mielőtt a rendőr meg 
akadályozhatta volna, beleugrott a vízbe.

Eleinte úszni próbált, de aztán az ittas­
ságtól elernyedten alámerült s a viz vesze­
delmesen sodorta a malom felé.

A rendőrőrszem látva a veszedelmet 
segítségért sípolt s nemsokára megjelent egy 
másik rendőr is, kinek segítségével sikerült 
az életveszélyben forgó iparost kimenteni a 
vízből.

V. J.-nek igy szerencsére komolyabb 
baja nem történt, minthogy a sok víztől el­
ájult, de csakhamar életre tért s ekkor a 
rendőrök a vigyázatlan s időközben kijóza­
nodott embert lakására kisérték.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósitónk telefon jelentése.

A vasutas javaslat az igazságügyi 
bizottságban.

Budapest, május 18.
A képviselőház igazságügyi bizottsága 

ma délelőtt Holló Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a vasúti tisztviselők szolgá­
lati rendtartásáról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalták. A kormány részéről Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi és Günther Antal 
dr. igazságügyi miniszterek, továbbá Steré- 
nyi és Meskó államtitkárok voltak jelen. 
Demkovics előadó ismertette a javaslatot és 
hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat sok 
ezer ember jogait és kötelességeit szabá­
lyozza.

Kossuth Ferenc felszólalásában kije­
lentette, hogy rendkívül fontosnak tartja 
annak eldöntését, hogy a sztrájk fegyvere 
megengedhetetlen. Mert mondja nem le­
het tűrni azt, hogy szegény ártatlan embe­
rek a sztrájk által elsodortassanak és tönk­
retétessenek. Nem zárkózik el ezelől, hogy 
a részletkérdéseknél módosítások tétessenek. 
Kijelenti, hogy az államvasuti tisztviselők 
rendeletileg még fognak kedvezményeket 
kapni.

Szterényi József államtitkár a pihenő 
és szabadnapok szabályozását tartja fontos­
nak. Kiemeli továbbá azon intézkedések

szükségét, melyek a vasúti tisztviselők el­
adósodásának fognak gátat vetni.

A bizottság általánosságban elfogadta a 
javaslatot, a részletes tárgyalásra szerdán 
kerül a sor.

A horvát válság.
Budapest, május 18,

A horvát koalíció ma az államvasuti 
kérdésben gyűlést tartott, melyen a bán Pe­
jacsevich Tivadar gróf is jelen volt. A kép­
viselők elhatározták, hogy ma hazautaznak 
és pünkösd utánig pihentetik a vasúti kérdést.

Rablógyilkosság.
Dévényujfalu, május 18.

A dévényujfalusi határban ma reggel 
meggyilkolva találták Szente Lajos idevaló 
földbirtokost. A gyilkosok ki is rabolták ál­
dozatukat és azután elmenekültek.

A galgóci választás utójátéka.
Pozsony, május 18.

A galgóci választás alkalmával Pongrác 
Géza főszolgabíró megsértette Deák János 
választási elnököt. Deák hivatalos hatalom­
mal való visszaélés miatt pert indított a 
főszolgabíró ellen, kit ma a pozsonyi tör­
vényszék súlyos pénzbírságra Ítélt.

Agyonlőtt munkások.
Odessza, május 18.

Az itteni Kuttner-féle gyárban ma 
sztrájk ütött ki. A sztrájkolok az utcai za­
vargásban összeütköztek a rendőrséggel. A 
rendőrség 29 munkást agyonlőtt.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk a közbeeső pün­

kösdi ünnepek miatt, kedden este 
5 órakor jelenik meg.

— Bérmálás Kassán. Pünkösd má­
sodnapján (hétfőn) reggel Kassán látja el 
fényes segédlet mellett, Fischer-Colbrie Ágost 
püspök, a róm. kath. egyháznak jelentkezett 
híveit a bérmálás szentségével. Ä bérmálás 
a székesegyház előtti térén, kedvezőtlen idő 
esetén a székesegyházban fog lefolyni.

— Vasúti altisztek országos otthona. 
A vasúti altisztek országos otthona azzal a 
kérelemmel fordult a belügyminiszterhez, 
hogy egy árvaház létesítése céljából egy évi 
időtartamra országos gyűjtést rendezhessen. 
A miniszter a kérelmet teljesítette. Az or­
szágos gyűjtést megengedte, minek folytán 
az otthon vezetősége már legközelebb ki­
bocsátja a nagyközönséghez felhívását.

— Hálátlan vendég. Gauzler István 
nyíregyházi lakos panaszt emelt a rendőr­
ségnél, hogy egy magát Kovácsnak nevező 
egyén nála éjjeli szállást kért. Reggelre 
Gauzler arra ébredt, hogy vendége eltűnt 
és vele együtt órája, lánca, nagyobbmeny- 
nyiségü ruhaneműje, egy takarékpénztári 
betététkönyve. A tolvajlás okozta kár, meg­
haladja a háromszáz koronát. Miután a 
megindított nyomozás adatai arra engednek 
következtetni, hogy a tolvaj Kassa felé vette 
útját, a nyíregyházi rendőrség megkereste a

Schütz és társa •= angol úri.szabók =":^=
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Pünkösd ünnepek előtt rövid idő 
— ■ alatt készítünk úri öltönyöket. —.. —........

Lajos'forrásnál.“ 
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kassai társhatóságot, hogy a tolvaj esetleges 
kézrekeritése vegeit saját hatáskörében in­
dítson nyomozást.

— Nem arany a mi fénylik. Ennek 
a régi igazságnak szomorú bizonyítékát 
kapta tegnap Holczmann Zsuzsanna szakács- 
né, aki egy kártyavető cigányasszonytól há­
rom koronáért egy „arany“-gy(irüt vásárolt. 
Csak később tudta meg, amikor az „olcsó“ 
gyűrűt a házbelieknek mutogatta, hogy volta- 
képen értéktelen rezet vásárolt. A kárvallott 
szakácsné, az elelmes cigányasszony ellen 
panaszt emelt a rendőrségnél, mely most 
keresi a kártyavetőt.

Vasúti kinevezés, Hodinka Dénes 
a máv. kassai osztálymérnökségének mű­
szaki dijnoka f. évi május hó elsejétől kez­
dődő hatállyal mérnökké neveztetett ki.

A külföldi sorsjegy hirdetések köz­
lése. Számtalanszor merül fel ez a kérdés, 
hogy a magyar lapoknak szabad-e a kül­
földi sorsjegy hirdetéseket közölni ? a Mar­
ton Sándor dr., a magyar újságkiadók szö­
vetségének jogtanácsosa a következő tör­
vény idézetekkel bizonyítja, hogy külföldi 
sorsjegyhirdetéseket magyar lapban hirdetni 
tilos: A külföldi sorsjegyek és sorsjátékok 
hirdetései az 1889: IX. törvénycikk 7. §-a 
szószerint a következő: Aki hírlapokban 
vagy más utón tiltott sorsjegyeket, vagy 
sorsjátékokat, nyereménykölcsönöket, ame­
lyek ezen törvény értelmében forgalom vagy 
szerződés tárgyát jogszerűen nem képezhe­
tik, hirdet, ajánl vagy az árfolyam megálla­
pítása céljából jegyez, továbbá a kitiltott 
sorsjáték húzása jegyzékét közli, szintén 
jövedéki kihágást követ el s 50—300 fo­
rintig terjedhető pénzbüntetéssel sújtandó. 
Hírlapokban közzétett tiltott hirdetménye­
kért a lap kiadója s másodsorban a nyomda 
felelős. A hírlapok tulajdonosai, illetőleg a 
nyomdatulajdonos visszkereseti joga a tiltott 
hirdetések közzétevője ellen fentartatik. Az 
1877—28.105. sz. pénzügyminiszteri rende­
let 4. § a pedig igy szól : Külföldi sorájáté- 
kokban betétek által résztvenni vagy ezen 
lotteriák beteli jegyeit árulni, megvenni, el­
adni vagy eladása iránt hírlapokba hirdeté­
seket iktatni mindenkinek tiltatik.

— Az országbíró gyilkosa. Buzalka 
(Baranyi) Ágoston halála alkalmából több 
fővárosi lap azt közölte, hogy az ő táncter­
mében fogták el Majláth országbíró egyik 
gyilkosát, Spanga Pált. Sziklay János iró 
közli ma, hogy a hírnek ez a passzusa té­
vedés. Spangát 1883. májusában a pozsonyi 
hajóhíd előtt fogta el Schwingenschlögel 
rendőrőrmester nagy birkózás után. Akkor 
Sziklay is hajszolta Sebők Zsigmonddal 
együtt a gyilkost. Közben mint újságíró kí­
sérte a csángókat az Aldunára és visszajőve! 
Temesvárt Spangának nézték, kevés híján 
börtönbe juttatták. Ezt humorosan meg is 
irta Murai Károly a „Magyar irók kalandjai“ 
cimü cikksorozatában.

II. Rákóczy Ferenc lovasszobrára 
érkezett adományok : Udvardi Károly Czeg- 
léd 7.50, Vácz város közönsége 100, A 
„Jux“ asztaltársaság 10.51, Mikalaka község
1, Ivancsa község 3, Ságvár közs. 6, Csel­
nek 11, Soroksár 12.80, Leibicz r. t. város 
20, Gilad közs. 10, Kiskereki közs. 5, Szász­
város 16.70, Kiszombor 10.05, Szalacs 8.40, 
Tordaszentlászló 1.40, Torontál vásárhely 
9.20, A pápai ref. főgimnázium 36.81, Bu- 
kovecz közs. 3, Érsekvadkert 10.65, Tor- 
nácz 3, Bácsfalu 3.50, A jolsvai főszolgabi- 
róság 5, Paks 1, Pinczéd 12.10, Rossia 2.90, 
Tiszasas 22.10, Marczali 20, Berkesd 13.50, 
Öcsöd 5, Nagyszőllős 4.70, Tápiósáp 2.20, 
Torontálsziget 1, Kondoros 2, Kótaj 7.50. 
Balsa 3.70, Nyárádremete 7,80, Degh 20, 
Nagykovácsi 20, Egerbegy 22.30, Csenger
2, Jakab Árpád és Halmos 50.50, Franck H. 
és fiai 100, A pancsovai áll. főgirnn. 4, Ta­
kács község 7.20, Berekegyháza 50, A sel- 
meczbányai bányász főisk. 33, Peér község 
3.10, A kolozsvári m. kir. posta- és távirda 
hivatal 18.10, A vadászerdői erdészszak­
iskola 7.50, Drávavásárhely közs. 4, Püs- 
pöknádasd 1.10, Érmihályfalva 26.90, Az

esztergomi takptr. 20, Zsoldos Ferenc Szen­
tes 5, Az eperjesi kir. törvényszég 9 kor.

— Az Abauj-Tornamegyei Gazdasági 
Egyesület 1907. évi május hó 29-én szer­
dán d. u. 3 órakor, Kassán a vármegyeház 
kistermében rendes közgyűlést tart. Tár- 
gyak. 1. Évi jelentések. 2. Az igazgató­
választmányban megüresedett 2 választmányi 
tagság betöltése.

— Gyilkosság a kártyaasztalnál. A 
kártyaasztalnál halál is terem. Mint Szik­
szóról jelentik, a vendéglőben Novák István 
encsi lakos, kártyázás közben összeveszett 
társaival, majd tettlegességre került a dolog, 
s Novák zsebkésével összeszurkálta Hegyi 
Jánost. A szerencsétlen ember szörnyethalt.

— Pünkösd. A kereszténység ünnepei­
nek egyik legszebb ünnepe a pünkösd, a 
melytől csak huszonnégy óra választ el 
bennünket. Ez ünnep nemcsak a vallás 
misztériumában rejlő magasztos jelentősé­
génél fogva a legszebb, hanem azért is, 
mert időpontja rendszerint a késői tavasz, 
vagy korai nyárra esik, amikor az ünnep­
nek szinte megfelelő keretét képezi a viru- 
lásában bontakozó természet. Az idei pün­
kösdi ünnepeket azonban ma oly időjárás 
előzte meg, mely arra enged következtetni, 
hogy az ünnepeket alighanem elmossa az 
eső. Ma már a kora reggeli óráktól kezdve 
vigasztalanul be volt borulva az ég, amely­
ből lassú permetezéssel hullott alá az eső, 
nem csekély aggodalommal töltve el a nyári 
kerthelyiségek tulajdonosait, akiknek a pün­
kösdi ünnepek valóságos szüretet jelente­
nek. A kirándulni szándékozók sem lelték 
valami nagy örömüket a nyári esőben, de 
még mindig megmarad a vigasz, hogy ha 
Jupiter Pluvius végtelen szeszélyének jól 
esik, tán még derűs, napfényes pünkösdi 
ünnepekre virradunk !

— Locsolják a várost. Ezt a nagy- 
fontosságú és nem csekély jelentőségű hirt 
voltaképen vezérhelyen kellett volna közöl­
nünk. Hiszen csak nemrég panaszkodtunk, 
hogy a város egyáltalán nem fordít gondot 
a végtelenül poros és szemetes utcák locso­
lására s ime ! Két nap óta nyoma sincs a 
pornak, sőt hellyel-közzel sarat is látni a jár­
dákon. A locsolásról azonban ez alkalommal 
sem a város gondoskodott s bizony az ő 
jóvoltából még mindig tele lenne porral a 
járók-kelők szeme-szája, de megkXnyörültek 
rajtunk az égiek, akik megnyitván a felhők 
zsilipjeit, jótékony esővel vervén le a város 
utcáinak porát. Lehet, hogy erre várt a buzgó 
magisztrátus !

— A határrendőrség. Az életbelépte­
tett határrendőrség máris érezteti jótékony 
hatását, amennyiben éber figyelemmel kiséri 
mindazon kétes egzisztenciákat, akik az 
Amerikába való kivándorlásra csábítják a 
lakosságot. Ivánkovics Sofron határszéli rend­
őrfelügyelő a napokban tartóztatta le Hers- 
kovics Lipót szekrenczei lakost, akire rábi­
zonyult, hogy Bécsen át szállítja a kiván­
dorlókat Amerikába. Herskovicsot két havi 
elzárásra es 400 korona pénzbüntetésre Ítélte 
a huszti szolgabiró. Herskovicsról az is ki­
derült, hogy katonaszökevény. A határrend­
őrség vezetősége Huszton egy hírhedt kár­
tyabarlangot is lefoglalt és annak résztve­
vőit átszolgáltatta a hatóságnak.

meg a mester. A kölcsönkért feleség jól 
gördülő előadásának dísze volt Ujházy Ede 
alakítása. Egy öreg tengerésztisztet játszott 
kifogyhatatlan és jóizü humorral. A közön­
ség meleg szeretettel tapsolt az illusztris 
vendégnek kitűnő játékáért.

A többi szereplő mind jó volt. Közön­
ség több ugyan mint az első előadáson, de 
még mindég kevés volt. ( —r.)

— A színház és a közönség. Nem 
egy Ízben volt már alkalmunk az igazság­
hoz híven konstatálhatni, hogy a kassai kö­
zönség, a vidék legjobb színházi közönsé­
gei közé tartozik, ezt a jóhirnevét azonban 
a publikum az utóbbi napokban alaposan 
megcsorbitotta, amennyiben néhány nap óta, 
dacára Ujházy Ede vendégszerepléseinek, 
oly csekély számú közönség látogatja az 
előadásokat, hogy a színházi pénztár bevé­
telei, a költségeket és kiadásokat nem fe­
dezik. Derék színészeink, kik az elmúlt hosz- 
szu sziniidény alatt becsületesen teljesítették 
nehéz feladatukat a közönség szórakozta­
tására, nap-nap mellett derekasan megáll- 
ták a helyüket, mert a reájuk várakozó két 
havi szünet előtt anyagi rekompenzációjuk 
céljaiból is, melyet méltán megérdemelnek, 
kitűnő műsorral kifogástalan előadásokat 
nyújtanak s sikerült nekik a „mestert“ is 
vendégjátékra megnyerni. A publikum mind­
eme törekvésekkel szemben egyszerűen — 
közönyös. Pedig Ujházy Ede vendégsze­
replése magában véve oly művészi esemény, 
amely zsúfolásig szokta megtölteni a szín­
házak nézőtereit s igy szinte érthetetlen a 
közönség negligenciája, melyet Újházi utol­
érhetetlen művészete mellett, nem tehet ért­
hető sem indokolttá az az esetleges kifo­
gás, hogy a „mestert“ ebben vagy abban a 
szerepben már látta a kassai közönség. De 
a vendégszerepléstől eltekintve is színé­
szeink, akik most saját rizikójukra rendezik 
az előadásokat, jóval melegebb pártfogását 

' érdemlik a közönségnek, mely sohasem volt 
szűkkeblű akkor, amidőn kifogástalan előa­
dások műélvezete mellett az igaz érdem 
méltatására kínálkozott alkalma s igy re­
mélhető, hogy a nálunk maradt színészek­
nek, itt tartózkodásuk még rövid néhány 
napja alatt nem lesz okuk megbánnia a 
kassai színházi közönséggel szemben tanú­
sított ragaszkodásukat.

Szorgalmas fiatalember

állási keres
építési, vagy más irodában, üzletben 
Tud, rajzolást, könyvelést, magvar. né­
met, tót levelezést stb. Cim a kiadó- 

hivatalban.

Színház, művészet.
Újházi Ede vendégföllépte. 

Péntek este. A kölcsönkért feleség.
Szomori Dezső 1 felvonásos színmüvé­

ben és Maurice des Vallieres 2 felvonásos 
bohózatában lépett föl tegnap este a mester. 
A „Péntek este“ hangulatába belopódzó sze­
rencsétlenség komor színeit, megdöbbentő 
erővel festette meg Áron rabbi alakjában. A 
tompa lesújtó fájdalom és a kitörő szenve­
dély hangját megkapó művészettel találja

o Tisztességes fiatal leányka, o

állást keres
irodában vagy üzletben. Cim a kiadó­
hivatalban, a hová levelek is inté- 

zendok „állást kérek“ cim alatt.

Kassa közvetlen közelében fekvő, 
mintegy 600 azaz hatszáz holdas, 

legjobb karban tartott

birtok
bérbeadó. Feltételek megtudhatók dr. 
Grosschmid Géza és dr. Horváth La­
jos ügyvédi irodájában, Kassán, Fő­

utca 4-ik szám alatt.

\
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Élethossziglani = 
= vasúti baleset

biztosítást, mely az egész föld 
kerekségén a közforgalomnak 
átadott összes vasútokra ér- 
ooo vényes o o o

10000 Korona halálesetre és 
10000 K állandó rokkantság

esetére,
20 korona egyszersminden- 
kori díjért elfogad : o o o

a „Nemzeti“ balesetbiztosító 
[.-társaság kassai föiigynöksége

Dokupil Ede urnái
Kossuth Lajos-utca 18-ik szám.

A szinmüvészek figyelméíie!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási című 
müvek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol ? megmondja lapunk kiadóhivatala.

m m m m
A Csermelyvölgyben

egy villa bérbeadó.
Cim : a kiadóhivatalban.

mm mm mm mm

Alakíttatott 184-4. Alapittatott 1844,

KASSAI TAKABÍKPÍKZTÁB
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

ca, M Kp, aú, Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. föügynöksége.
m v . 1 V „i könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kiserTakarekOeteteK sóit értékpapírok leszámítolása, beszedess. =====

.. , » s váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
JtSk. O i C S O H O íb* számla alakjában.

— Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
, - , értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Váltó Üzleté ben árfolyam szerint. =====

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek: eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély dij mellett.

Safe Deposit pénseszekrényelt.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.
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további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
O _ra emelte A O

T.
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és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 100/«-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.u
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LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK,
TELJÉS MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

* kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és Költségvetést.
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